



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

9 сентября 2020 года, № 191 (7662)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Признательность зарубежным партнерам за поздравительные послания в связи с Днем независимости Республики Узбекистан

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев от имени многонационального народа нашей страны выразил искреннюю признательность главам зарубежных государств и правительства, видным иностранным политическим и общественным деятелям, руководителям международных организаций и финансовых институтов за направленные поздравительные послания в связи с 29-летием независимости республики.

Лидер Узбекистана поблагодарил партнеров за высокую оценку и поддержку проводимых в стране широкомасштабных преобразований и социально-экономических реформ, внимание к вопросам дальнейшего развития и укрепления двусторонних отношений дружбы и многогранного сотрудничества, а также эффективное взаимодействие в преодолении последствий распространения коронавирусной инфекции.

В их числе:

Генеральный секретарь ООН **Антониу Гутерриш**;
Президент Российской Федерации **Владimir Путин**;
Председатель Китайской Народной Республики **Си Цзиньпин**;
Президент Соединенных Штатов Америки **Дональд Трамп**;
Первый Президент Республики Казахстан — Елбасы **Нурсултан Назарбаев**;
Президент Республики Казахстан **Касым-Жомарт Токаев**;
Президент Туркменистана **Гурбангулы Бердымухамедов**;
Президент Республики Таджикистан **Эмомали Рахмон**;
Президент Кыргызской Республики **Сооронбай Жээнбеков**;
Президент Исламской Республики Афганистан **Ашраф Гани**;
Президент Азербайджанской Республики **Ильхам Алиев**;
Президент Республики Армения **Армен Саркисян**;
Премьер-министр Республики Армения **Никол Пашинян**;
Президент Республики Беларусь **Александр Лукашенко**;
Президент Грузии **Саломе Зурабишвили**;
Президент Республики Молдова **Игорь Додон**;
Президент Украины **Владимир Зеленский**;
Президент Турецкой Республики **Реджеп Тайип Эрдоган**;
Президент Республики Корея **Мун Чжэ Ин**;
Император Японии **Нарухито**;
Президент Республики Индия **Рам Натх Ковинд**;
Президент Федеративной Республики Германия **Франк-Вальтер Штайнмайер**;
Президент Французской Республики **Эммануэль Макрон**;
Президент Итальянской Республики **Серджо Маттарелла**;
Королева Великобритании и Северной Ирландии **Елизавета II**;
Король бельгийцев **Филипп**;
Король Испании **Фелипе VI**;
Король Нидерландов **Виллем-Александер**;
Король Швеции **Карл XVI Густав**;
Президент Австрийской Республики **Александр Ван дер Беллен**;

Подчеркнуты открытость и готовность нашей страны к расширению долгосрочного партнерства с зарубежными странами и международными организациями, продвижению совместных проектов и программ в сферах торговли, экономики, инвестиций, инноваций, транспорта, туризма, науки, медицины, образования, культуры и других приоритетных направлениях, продолжение конструктивного диалога в рамках многосторонних структур по актуальным вопросам глобальной и региональной повестки.

Напомним, что в этом году свои поздравления с Днем независимости Республики Узбекистан направили более ста лидеров зарубежных государств и международных организаций.

Президент Республики Болгария **Румен Радев**;
Президент Венгрии **Янош Адер**;
Президент Греческой Республики **Катерина Сакелларопулу**;
Президент Латвийской Республики **Эгилс Левитс**;
Президент Республики Польша **Анджей Дуда**;
Президент Румынии **Клаус Вернер Йоханис**;
Президент Республики Сербия **Александар Вучич**;
Президент Словакской Республики **Зузана Чапутова**;
Президент Финляндской Республики **Саули Ниинистё**;
Президент Чешской Республики **Милош Земан**;
Президент Швейцарской Конфедерации **Симонетта Соммаруга**;
Президент Эстонской Республики **Керсти Кальюлайд**;
Глава Римско-католической церкви **Франциск**;
Король Саудовской Аравии **Салман ибн Абдул-Азиз аль Сауд**;
Наследный принц, заместитель Премьер-министра, министр обороны Королевства Саудовская Аравия **Мухаммед ибн Салман аль Сауд**;
Президент Объединенных Арабских Эмиратов **Халифа бин Заид аль Нахаян**;
Заместитель Верховного главнокомандующего Вооруженными силами ОАЭ, наследный принц Абу-Даби **Мухаммад бин Заид аль Нахаян**;
Вице-президент, Премьер-министр ОАЭ, правитель эмирата Дубай **Мухаммад бин Рашид аль Мактум**;
Президент Арабской Республики Египет **Абдель Фаттах ас-Сиси**;
Президент Исламской Республики Иран **Хасан Рухани**;
Президент Исламской Республики Пакистан **Ариф Алви**;
Премьер-министр Исламской Республики Пакистан **Имран Хан**;
Президент Алжирской Народной Демократической Республики **Абдельмаджид Теббун**;
Президент Народной Республики Бангладеш **Абдул Хамид**;
Премьер-министр Народной Республики Бангладеш **Шеих Хасина**;
Президент Демократической Социалистической Республики Шри-Ланка **Готабая Раджапакса**;
Султан Омана **Хайсам бен Тарик**;
Король Бахрейна **Хамад ибн Иса аль Халифа**;

Король Иордании **Абдалла II**;
Наследный принц Государства Кувейт **Наваф аль-Ахмед аль-Джабер ас-Сабах**;
Президент Государства Израиль **Реувен Ривлин**;
Президент Государства Палестины **Махмуд Аббас**;
Генерал-губернатор Австралийского Союза **Дэвид Херли**;
Президент Республики Индонезия **Джоко Видодо**;
Король Малайзии **Аль-Султан Абдулла Райятулдин аль-Мустафа Биллах**;
Премьер-министр Малайзии **Тан Сри Мухиддин Яссин**;
Президент Республики Сингапур **Халима Якоб**;
Президент Республики Филиппины **Родриго Дутерте**;
Султан Государства Бруней-Даруссалам **Хассанал Болкиах**;
Президент Лаосской Народно-Демократической Республики **Буннянг Ворачит**;
Президент Республики Союз Мьянма **Вин Мьян**;
Президент Федеративной Демократической Республики Непал **Бидхья Деви Бхандари**;
Президент Мальтийской Республики **Ибрагим Мохамед Солих**;
Президент Республики Куба **Мигель Диас-Канель Бермудес**;
Президент Республики Никарагуа **Хосе Даниэль Орtega Сааведра**;
Премьер-министр Ямайки **Эндрю Майл Колнесс**;
Генеральный директор Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО) **Цюй Дуньюй**;
Генеральный секретарь Всемирной туристской организации **Зураб Пололикашвили**;
Генеральный секретарь Всемирной таможенной организации **Кунисио Микурия**;
Генеральный секретарь Организации исламского сотрудничества **Юсуф аль-Усаймин**;
Генеральный директор Исламской организации по вопросам образования, науки и культуры **Салим аль-Малик**;
Генеральный секретарь Совета сотрудничества тюркоязычных государств **Багдад Амреев**;
Председатель Исполнительного комитета — Исполнительный секретарь СНГ **Сергей Лебедев**;
Президент Международного фонда сельскохозяйственного развития **Жильбер Унгбо** и другие.

9 сентября — День независимости Республики Таджикистан

Дружба и сплоченность двух народов

Ежегодно 9 сентября народ Таджикистана отмечает праздник независимости. В этом году страна празднует 29-ю годовщину. Праздничные гуляния проходят в парках культуры и отдыха, в скверах с соблюдением санитарно-гигиенических требований и социальной дистанции.

В преддверии 29-й годовщины государственной независимости Республики Таджикистан Президент Эмомали Рахмон направил поздравление народу страны.

«29 лет назад наш народ обрел государственную независимость и приступил к возведению своего национального государства. Начало независимости и первые шаги на пути строительства независимого таджикского государства пришли на очень сложный период в истории нашего народа. В течение тех лет с опорой на волю и усилия нашего патриотически настроенного народа мы сумели устранить последствия гражданского противостояния и спасти молодое таджикское государство от исчезновения, таджикскую нацию — от распада и разобщения. Благодаря установлению мира и спокойствия, обеспечению политической стабильности и укреплению национального единства мы осуществили конституционную реформу, отрегулировали деятельность всех ветвей власти и создали двухпалатный парламент, что в политической и правовой атмосфере Таджикистана считается новым явлением», — говорит в поздравлении.

Принятые правительством страны меры позволили в течение прошедшего периода ежегодно обеспечивать рост национальной экономики и увеличивать реальный рост валового внутреннего продукта в пять раз.

В период независимости были созданы и реконструированы более 1 600 промышленных предприятий, более 2 000 мегаватт новых энергетических мощностей, 2 200 километров международных автомобильных и 220 километров железных дорог. Благодаря созидательным усилиям народа страны были сданы в эксплуатацию два агрегата Рогунской гидроэлектростанции. До сегодняшнего дня на ней произведено более 1,6 миллиарда киловатт-часов электроэнергии. В результате ввода новых мощностей устранено ограничение подачи электроЗЭРНГИИ зимой.

3

Резонанс

Кадастр: когда все учтено и описано,

нет конфликта интересов

В соответствии с Указом главы государства «О мерах по кардинальному совершенствованию системы ведения учета земли и государственных кадастров» на базе Государственного комитета по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру образовано Агентство по кадастру при Государственном налоговом комитете. О задачах новых структур рассказывают ведущие специалисты.

Шерзод ХАБИБУЛЛАЕВ, заместитель председателя Госкомземгеодезкадастра:

— Сегодня как никогда важно вести тщательный учет земельных ресурсов и внедрять эффективные механизмы правообладания на недвижимость. Следует учесть, что в последний раз инвентаризация земель нашей республики проводилась 40 лет назад. По причине устаревших данных не ясны административные границы 140 районов.

Документу предшествовал тщательный анализ положения в сфере. Учтено немало предложений. Указ направлен на упразднение практики, когда функции по выделению земель, ведению их учета, размещению сельскохозяйственных культур, осуществлению земельного надзора были сконцентрированы в едином органе. По этой причине кадастровое дело на земельные участки, здания и сооружения формировалось самим же регистрирующим органом, в результате чего возникали конфликты интересов в сфере.

Рустам ФАЙЗИЕВ, начальник отдела Госкомземгеодезкадастра:

— В соответствии с указом будут определены конкретные целевые показатели государственных органов, которым вменено непосредственно вести кадастры. Решаются вопросы финансирования ведения государственных кадастров, указываются конкретные сроки выполнения. Пример тому — Комитет по автомобильным дорогам, который отвечает за государственный кадастр в сфере автомобильных дорог. Так, из 185 тысяч километров автомобильных дорог внесено в единую систему государственного кадастра только 42 тысячи. Неучтенные участки на сегодняшний день являются большим пробелом.

3

Наши армейцы — на пьедестале

Военнослужащие Минобороны Узбекистана успешно выступили на «АрМИ-2020»

Наши военные заняли на этапах соревнований три первых, восемь вторых и три третьих места, стали авторами нескольких рекордов. В общем командном зачете команда Узбекистана — на третьей ступени пьедестала почета среди представителей более чем 30 государств. Военнослужащих нашей страны, возвратившихся с отличным результатом, торжественно встретили в Ташкенте.



ФОТО
репортаж



В Законодательной палате Олий Мажлиса

Законы сильны прямым действием

Депутаты обсудили актуальные вопросы общественно-политической жизни страны

Результаты осуществляемых в стране реформ, обеспечение того, чтобы люди были довольны жизнью, во многом зависит от прямого действия законов. Это предполагает тщательную подготовку правовых документов, постоянное изучение и анализ предложений населения при совершенствовании законодательства.

Именно с такой точки зрения подходили депутаты к рассмотрению законопроектов на очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Процедур станет меньше

Одним из документов, вызвавшим бурное обсуждение депутатов, стал проект закона «О драгоценных металлах и драгоценных камнях», внесенный в повестку дня во втором чтении. Им предусматривается комплексное правовое регулирование отношений в сфере драгоценных металлов и драгоценных камней, совершенствование процедур по установлению контроля за качеством ювелирных изделий.

Наряду с этим проект предусматривает резкое упрощение порядка одобрения и клеймения драгоценных металлов по сравнению с действующими процедурами. Он дополнен нормами о предоставлении права собственности на драгоценные металлы и драгоценные камни, что позволяет рассматривать их как обычный товар, владеть ими субъектами предпринимательства или физическими лицами и свободно распоряжаться в установленном порядке.

В то же время проектом законодательно закрепляется, что некоторые виды деятельности, связанные с драгоценными металлами и драгоценными камнями (изготовление монет, орденов, стандартных и мерных слитков), осуществляются только государством.

— В целях обеспечения эффективной реализации проекта в процессе его подготовки ко второму чтению были организо-

ваны встречи и «круглые столы» с ювелирами и экспертами Ташкента и Ферганской области, а также изучены их мнения, — говорит заместитель председателя Комитета по вопросам промышленности, строительства и торговли Нодир Тилавдиев. — Также от Министерства инвестиций и внешней торговли взято заключение инвестиционной экспертизы об отсутствии в законопроекте норм, противоречащих правам и интересам инвесторов.

По словам народных представителей, вносимые законопроектом нововведения будут способствовать конкретному ограничению полномочий и ответственности государственных органов и других участников, пресечению «теньевой экономики», созданию благоприятных условий для инвестирования и улучшению конкурентной среды.

После прений и обсуждений законопроект принят депутатами во втором чтении.

Водители будут довольны

На заседании в первом чтении обсуждался законопроект, предусматривающий внесение изменения в статью 291 Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности, разработанный депутатами на основе права законодательной инициативы. Им отменено задержание транспортного средства сотрудниками Государственной службы

безопасности дорожного движения при управлении транспортными средствами водителями, у которых отсутствует при себе страховой полис по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств. Действующий порядок был причиной недовольства граждан, особенно водителей.

По мнению депутатов, отмена задержания транспортных средств в случае отсутствия страхового полиса на автотранспортное средство, установленного Кодексом об административной ответственности Республики Узбекистан, скажется на сокращении базы наказаний за такие случаи правонарушений и укреплении имущественных прав граждан, а также предупреждении коррупционных факторов.

Преодолимы барьеры бюрократии

Народные представители обсудили во втором чтении законопроект, разработанный в целях обеспечения исполнения постановления Президента «О мерах по дальнейшему сокращению бюрократических барьеров и внедрению современных управлений принципов в деятельность государственных органов и организаций» от 9 декабря 2019 года. Им вносятся соответствующие изменения и дополнения в законы «О воде и водопользовании», «Об охране атмосферного воздуха», «О занятости на-

селения», «Об опеке и попечительстве», «Об охране и использовании растительного мира», «О лесе», Кодекс об административной ответственности, Трудовой кодекс.

В частности, из статьи 80 Трудового кодекса исключается требование о представлении справки с места жительства при приеме на работу. По словам депутатов, в результате этого будут сняты излишние бюрократические барьеры при заключении граждансами трудовых договоров.

В Закон «О занятости населения» вносятся изменения, согласно которому функция и задачи органов исполнительной власти по определению транспортной доступности (допустимой удаленности) места работы передаются районным (городским) центрам содействия занятости населения. Это означает передачу неспецифических полномочий местных органов власти районным (городским) центрам содействия занятости населения.

Таким образом, в ряд вышеуказанных законов вносятся изменения и дополнения об исключении функций и полномочий, которые предусматривают принятие решений об ограничении, приостановлении и прекращении деятельности физических и юридических лиц, предпринимателей, а также устраняются бюрократические барьеры.

После активных обсуждений законопроект принят во втором чтении.

Урбанизация

затронула районы

На заседании депутаты рассмотрели еще два важных вопроса — об образовании Янгиҳаётского района в составе Ташкента, об образовании Давлатабадского района в составе Наманганской области.

Как известно, глава государства с цельюзнакомства с осуществлямыми социально-экономическими реформами в регионах 29 мая 2020 года посетил Сергелийский район Ташкента и 26–27 июня Наманганскую область. В ходе этих поездок выдвинуты идеи, направленные на повышение потенциала Ташкента и Наманганской области, даны практические поручения и указания ответственным лицам.

За прошедшее время принятые конкретные меры в данном направлении. Как подчеркивалось, образование в этих регионах новых районов окажет положительное влияние на развитие страны.

Согласно изменениям, 2 131,2 гектара земли от Ташкента, в том числе 1 864,2 гектара — Сергелийского, 267 гектаров — Бектемировского районов, а также 2 288,4 гектара от Ташкентской области, в том числе 492 гектара — Зангизинского, 128,7 гектара — Куйчичирского, 264,4 гектара — Янгиюльского и 1 403,3 гектара — Уртакичирского районов будут переданы Янгиҳаётскому району.

В состав Давлатабадского района передаются территории сходов граждан махаллей «Юксалиш», «Навруз», «Нуробод», «Гулшан», «Ороз», «Порлок», «Навбахор», «Мустакиллик», «Тукучи», «Умид», «Янги тонг», «Халкар дустлиги», «Давлатобод», «Куйи Гирвон», «Юкори Гирвон», «Урта Гирвон», «Бог», «Элробод», «Гулобод», «Иравадон», «Шишики», «Куйи Ровустон», «Урта Ровустон», «Юкори Ровустон» и «Елон» города Наманган.

По словам депутатов, эти изменения будут способствовать строительству новых объектов инфраструктуры в регионе и дальнейшему совершенствованию системы оказания услуг населению.

«Народное слово».

К VII пленарному заседанию Сената Олий Мажлиса

Чтобы права соблюдались

В ходе заседания рабочей группы Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения при участии представителей соответствующих министерств, ведомств и экспертов обсуждены законы «О правах лиц с инвалидностью» и «О профилактике и лечении наркологических заболеваний», которые планируется рассмотреть на седьмом пленарном заседании верхней палаты парламента.

Закон «О правах лиц с инвалидностью» регулирует все права лиц с особыми физическими возможностями. В нем предусмотрены равные права для этой категории в участии во всех сферах жизни наравне с другими членами общества без дискриминации. Отталкиваясь от международных стандартов по созданию условий для людей с особыми потребностями, в документе отражаются такие ранее не регламентированные в национальном законодательстве термины, как «дискриминация по признаку инвалидности», «негосударственные некоммерческие организации лиц с инвалидностью», «абилитация», «сурдоперевод», «сурдотехнические средства», «тифлотехнические средства».

Далее участниками был рассмотрен Закон «О профилактике и лечении наркологических заболеваний», служащий пропаганде здорового образа жизни. В нем уделяется особое внимание профилактике наркологических заболеваний, системным мерам в этом направлении. Разговор шел о том, что профилактика данных заболеваний должна включать первичную, вторичную и третичную профилактику.

В ходе активной дискуссии высказаны предложения и замечания по обсужденным законам.

Евгения СИНОТОВА,
«Народное слово».

«Правительственный час»

Пробурить колодец — полдела

В Законодательной палате Олий Мажлиса состоялся очередной «правительственный час».

На нем депутаты заслушали информацию председателя Государственного комитета по геологии и минеральным ресурсам Бобура Исламова о проведенной работе по выявление подземных водных ресурсов и бурению артезианских колодцев для выращивания повторных посевов на площадях с ограниченным водоснабжением, а также подаче воды на присадебные участки населения.

Как отмечалось, на организованном в формате видеоконференц-связи мероприятии, в нашей стране разрабатываются правовые и организационные основы обеспечения продовольственной безопасности коронавируса и мирового кризиса, ведется планомерная работа. Так, в целях исполнения задач, обозначенных в постановлении Президента «О дополнительных мерах по обеспечению продовольственной безопасности, рациональному использованию имеющихся ресурсов и государственной поддержке сельского хозяйства в период коронавирусной пандемии» от 1 мая 2020 года, осуществлено бурение шести колодцев для орошения 400 гектаров площади, находящейся поблизости сел Олмос, Ача Наманганской области. Аналогичные колодцы пробурены в других регионах: 12 — в Джизакской области, 11 — в Бухаре, 10 — в Ташкенте, 3 — в Кашкадарьянской, по 2 — в Республике Каракалпакстан и Фергане.

Разработка и реализация исследовательских программ в направлении гидрогеологии осуществляется через ГУП «Узбекгидрогеология» и его четыре полевые экспедиции. Во всех регионах проводится работа по геологоразведке и оценке объемов подземных вод. До конца этого года на геологоразведочных работах по 82 проектам будет направлено 86 миллиардов сумов. В целях развития материально-технической базы ГУП «Узбекгидрогеология» за последние три года закуплено и задействовано в геологоразведочных работах 20 буровых установок, четыре компрессора, три единицы каротажной, 36 единиц автомобильной техники и другое оборудование.

Депутатов интересовало осуществляемая работа по выведению единого порядка государственной статистической отчетности потребителей подземных вод, а также повсеместного внедрения информационно-коммуникационных технологий в систему мониторинга использования подземных вод. Из ответа следовало, что мониторинг качества подземных вод проводится в рамках программы мониторинга окружающей среды в Узбекистане. Для регулирования учета потребления подземных вод разработана форма ведомственной статистической информации и вместе с соответствующим проектом закона внесенена в Кабинет Министров для утверждения. В осуществлении контроля и кадастра подземных вод с использованием информационно-коммуникационных технологий вовлечены программное обеспечение по формированию интерактивной картографической базы данных в режиме онлайн. В настоящее время 250 из 2 667 учтенных колодцев оборудованы дистанционными автоматическими измерительными приборами, в ноябре их количество достигнет 400.

Как отметили депутаты на «правительственном часе», возрастает использование подземных вод юридическими и физическими лицами в разных целях. Наряду с бурющими компаниями увеличивается количество несанкционированных и неучтенных колодцев. В результате уровень подземных вод в некоторых районах снижается, они загрязняются. Какие меры принимаются комитетом для предупреждения и упорядочения таких случаев?

Бобур Исламов подразумевал, что в результате неправильного использования подземных вод резко сокращаются водные ресурсы в Зааминском, Нуратинском и Кошрабадском районах. Меры по устранению негативных фактов закреплены постановлением правительства. Усилены мониторинг и контроль, разрешения на бурение новых колодцев и водопользование даются на основе отдельного порядка, проводится инвентаризация водозаборных сооружений. Оказывается практическая помощь водопользователям в обеспечении рационального использования.

В целях предупреждения возникновения вышесказанных случаев и своевременного их выявления усиливается мониторинг и контроль использования подземных вод. В частности, ведется работа над увеличением количества национальных колодцев с 1 950 до трех тысяч. При Госкомгеологии создана инспекция, имеющая право контролировать ситуацию.

Народные представители внесли предложения и рекомендации по обсужденному на «правительственном часе» вопросу. Ими решено взять под парламентский контроль данную сферу.

«Народное слово»

Ждем от молодых настоящих поступков

С первых дней независимости в Узбекистане, идущем по пути построения демократического правового государства и развитого гражданского общества, забота о молодежи возведена в ранг государственной политики.

В стране уделяется огромное внимание воспитанию юношей и девушек в духе любви к Родине,уважения национальных традиций и ценностей, заботе об их всестороннем гармоничном развитии, физическом и духовном совершенствовании, защите их прав и интересов. Узбекистанцы хотят видеть новое поколение самостоятельно мыслящим, способным взять на себя ответственность за будущее страны. Не менее заинтересованы в создании прочного правового фундамента для реализации интеллектуальных и творческих способностей молодежи.

Дополнительно включенные в закон главы регламентируют отношения, связанные с продукцией геодезической и картографической деятельности. В частности, закреплена собственность государства на продукцию, созданную за счет Государственного бюджета, в том числе материалы (данные) государственного картографо-геодезического фонда, поряdkоведение Государственного картографо-геодезического кадастра и формирования картографо-геодезического фонда страны, государственный геодезический надзор — это цели и задачи, основные функции.

Исключение из закона отыскочных норм также создает благоприятные условия для субъектов предпринимательства по осуществлению геодезической и картографической деятельности.

В дальнейшем документ послужит повышению значимости геодезической и картографической деятельности, в частности, поднимет систему на новый уровень при использовании спутников и широком внедрении в сферу цифровых технологий.

Фарход БОКИЕВ,

член Сената Олий Мажлиса.

и подготовки перспективных картов, занимающийся изучением актуальных проблем в этой возрастной среде. В органах исполнительной власти и органах внутренних дел на местах введены новые штатные единицы — должности заместителя хокима и заместителя начальника органа внутренних дел по вопросам молодежи.

Как одно из важных направлений в сфере молодежной политики 19 марта 2019 года Президентом страны выдвинто пять важных инициатив, предусматривающих широкое привлечение молодых к культуре, искусству, физкультуре и спорту, формированию у них навыков использования информационных технологий, пропаганду книго чтения, повышение занятости женщин.

В целях поднятия государственной молодежной политики для реализации интеллектуальных и творческих способностей молодежи, координаты которых включают в себя деятельность полно моральных органов и реализации задач, определенных на встрече Президента Шавкат Мирзиёева с молодежью 27 декабря 2019 года, образовано Агентство по делам молодежи. При Законодательной палате Олий Мажлиса сформирован Молодежный парламент, избранные в него члены начали свою деятельность. В рамках обеспечения исполнения Государственной программы «Год развития науки, просвещения и цифровой экономики» образован Молодежный парламент при Сенате Олий Мажлиса. Его членами стали сто инициативных молодых

граждан в возрасте от 18 до 30 лет из Республики Каракалпакстан, областей и Ташкента, свободно мыслящих, обладающих широким мировоззрением, глубокими знаниями и лидерскими качествами. В него вошли по шесть представителей от каждого региона, избранные в областные, районные и городские Кенгаша народных депутатов, — всего 84 члена, а также десять членов по рекомендации Союза молодежи Узбекистана и шесть членов — по рекомендации Комитета Сената по вопросам молодежи, культуры и спорта на основе постановления Кенгаша Сената. При формировании Молодежного парламента учитывалось гендерное равенство, привлекались и молодые люди с инвалидностью.

Современные рыночные отношения и глобальные тенденции оказывают влияние на жизненные ценности и нравственные устои молодежи. В этом смысле инициатива Президента Узбекистана о необходимости принятия Конвенции о правах молодежи, выдвинутая с высокой трибуны Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, стала признаком к тому,

что государства взяли на себя ответственность

9 сентября 2020 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

Дружба и сплоченность двух народов

1 В период независимости мости страны доходы населения выросли в 125 раз, а уровень бедности в Республике снизился с 83 процентов в 1999 году до 26,3 процента, средняя продолжительность жизни увеличилась с 70 лет в 1991 году до 75 лет. По сравнению с 1991 годом материнская смертность снизилась в 3,1 раза, младенческая — в 3,5 раза.

«В эти дни наш наделенный чувством национальной гордости и патриотически настроенный народ во имя достойной встречи нашего великого национального праздника — 30-летия государственной независимости буквально всю страну превратил в арену созидательных строек, самоутверженного и плодотворного труда. Пользуясь случаем, я с искренностью и от всей души выражая признательность и благодарность всем жителям Таджикистана, будь то стар или млад, за сплоченный труд во имя благоустройства будущего Родины и славы нашей нации», — говорится в поздравлении Президента Таджикистана Эмомали Рахмон.

Народ Узбекистана, недавно отметивший 29-летие провозглашения независимости своей страны, воспринимает великий праздник народа Таджикистана как свой родной. Оба народа имеют общность духовного

мира, литературы, музыки, образа жизни.

Не зря об узбеках и таджиках говорят как об одном народе, говорящем на двух языках, два народа пьют воду из одной реки. На добрососедство основаны вековые прочные узы дружбы народов.

Однако были времена, когда между нашими родственными народами была взаимная искусственность

между нашими народами.

Отношения между двумя странами поднялись на качественно новый уровень после государственного визита Президента Шавката Мирзиёева 9–10 марта 2018 года в Таджикистан.

Очередным великим историческим событием в развитии взаимного сотрудничества стал состоявшийся 17–18 августа того же года

странами, было подписано более 150 межгосударственных, межправительственных и межведомственных договоров и соглашений. Эти документы охватили важные направления сотрудничества и стали основой в укреплении взаимных действий в сферах политики, торговли, экономики и других направлениях.

В подписанных 4 января 1993 года Договоре о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве и 5 июня 2000 года — Договоре о вечной дружбе определены основные принципы наших отношений, а в подписанных в последние годы соглашениях еще более укрепились взаимные связи и прочная дружба двух народов. Эти договоры в настоящее время реализуются на практике, а их результаты ярко отображаются в жизни наших народов.

Между нашими странами восстановлены железнодорожные и воздушные соединения, отменены визы. Эти действия безгранично радуют миллионы людей. Открылись границы, созданы возможности для свободного передвижения населения и транспорта. Сегодня таджикские студенты учатся в Узбекистане, а узбекские студенты — в Таджикистане.

Хотя в настоящее время пандемия продолжается, рождающее и вдохновляющее людей сотрудничество между на-

шими странами не прекращается. В первые дни пандемии Узбекистан направил в соседний Таджикистан поезд и самолеты с дружеским посланием, гуманитарным грузом и врачебной помощью.

По мнению таджикской стороны, Узбекистан в тройке стран, направивших в Таджикистан самый большой гуманитарный груз. Это свидетельствует о высоком признании и уважении нашего народа и лично Президента к народу Таджикистана.

1 мая в результате техногенной катастрофы на Сардобинском водохранилище в Сырдарьинской области тысячи людей были вынуждены покинуть свои дома. По указанию Президента Таджикистана Эмомали Рахмона в Сырдарьинскую область в качестве помощи был направлен 51 вагон со строительными материалами.

Эти благородные поступки прежде всего демонстрируют великолепие и братство наших народов, целящих солидарность и сплоченность в трудные времена.

В Центральной Азии веет ветер положительных перемен. Эти перемены, политическая воля, консультативные встречи, диалоги глав государств нашего региона способствуют повышению благополучия народов и процветанию наших стран.

УЗА.

Акцент

В подписанных 4 января 1993 года Договоре о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве и 5 июня 2000 года — Договоре о вечной дружбе определены основные принципы наших отношений, а в подписанных в последние годы соглашениях еще более укрепились взаимные связи и прочная дружба двух народов. Эти договоры в настоящее время реализуются на практике, а их результаты ярко отображаются в жизни наших народов.

«стена». Взаимные связи были несуществимой мечтой. Отношения между Узбекистаном и Таджикистаном по разным причинам были напряженными.

Благодаря политической воле и разумной дальновидной политике президентов Шавката Мирзиёева и Эмомали Рахмона, предусматривающей тесную дружбу, в последние годы расширилось многогранное сотрудничество, укрепилось дружба

первый государственный визит Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона в Узбекистан.

С уверенностью можно сказать, что такие исторические визиты, дружеские встречи двух народов своей практической продуктивностью и яркими результатами радуют десятки миллионов людей.

С 1992 года, со времени установления дипломатических отношений между двумя

Вопрос ребром

Как перейти улицу, не нарушив правила?

Как утверждают Ильф и Петров, пешеходов надо любить, поскольку они составляют большую и лучшую часть человечества. Именно они создали улицы, которые со временем перешли во власть автомобилистов. И бедным пешеходам разрешили переходить их только на перекрестках. Но что делать, когда даже отведенных для этого мест нет?

Наземное расстояние между станциями столичного метрополитена «Новза» и «Мирзо Улугбек» по улице Бунёдкор приблизительно 1,2–1,5 километра. Это весьма напряженный в плане автомобильного движения участок. И на всем протяжении — ни одного пешеходного перехода!

Конечно, если пешеход находится вблизи упомянутых выше станций подземки, то перейти на другую сторону дороги через туннель метро не составит труда. А если не поблизости, если вдалеке от них? Именно посередине расположились здесь областная больница и аквапарк, куда ежедневно направляется немало людей. Не говоря уже о жителях многочисленных многоквартирных чиланзарских домов. Так как же им перейти улицу, не опасаясь быть сбитыми машиной?

Несколько месяцев назад рядом с аквапарком и клиникой был пешеходный переход, установлены соответствующие знаки для автомобилистов, обязывающие их остановиться и пропустить пешеходов. Сохранилась даже ублажка дорожная разметка. Но почему-то переход ликвидировали! Отменили!

Теперь пешеходы, не вняв этому решению, игнорируя установленные правила, переходят по привычке широкую и небезопасную улицу в этом, ставшем теперь уже неподобающим, месте. Желание преодолевать сотни метров мало у кого возникает.

Между тем, решение этой проблемы лежит на поверхности. На взгляд пешеходов, переход надо восстановить. Еще лучше — установить светофор. А в идеале построить бы подземный переход. Это потребует средств и времени, но ведь жизни людей — дороже.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

Кадастр: когда все учтено и описано, нет конфликта интересов

Шухрат ТЕШАЕВ, первый заместитель министра сельского хозяйства:

— Теперь полномочия Госкомземгеодеза по ведению мониторинга сельскохозяйственных земель и культур, размещению сельскохозяйственных культур, осуществлению государственного надзора за охраной сельскохозяйственных земель, проведению бонитировки почв, определению нормативной стоимости сельскохозяйственных земель, повышению плодородия почв, проведению исследований в области почвоведения и геоботаники передаются Министерству сельского хозяйства.

Это еще один из этапов реализации Стратегии развития сельского хозяйства на 2020–2030 годы, где особо отмечены бережное и рациональное использование земельных площадей и защита земельного фонда.

Зилола АБДУГАФУРОВА, начальник отдела по международным связям Госкомземгеодеза:

— Со стороны Госкомземгеодеза изучен опыт зарубежных государств, в том числе стран СНГ. Подготовленные на этот счет материалы переданы в соответствующие органы. В результате образована новая структура. Упор сделан на международные стандарты в области геодезии, картографии, земельного кадастра, регистрации прав на недвижимое имущество и другие аспекты. Многие вопросы будут сняты с повестки дня при регистрации прав на недвижимость при широком использовании информационно-коммуникационных технологий. К примеру, с 1 октября решений, протоколов аукционов и тендров, нормативно удостоверенные сделки и другие документы, предусматриваю-

щие возникновение, изменение, отчуждение, ограничение и прекращение прав на земельные участки, вступают в силу после прохождения государственной регистрации в Национальной географической информационной системе. С 1 января 2021 года все данные о типе, контурах, границах и правообладателях земелия вносятся в онлайн-геопортал Агентства по кадастру. В свою очередь онлайн-геопортал интегрируется с Национальной геоинформационной системой. Земельный баланс и отчетность по нему, а также книга районного (городского) земельного кадастра ведутся исключительно в Национальной геоинформационной системе, а Единая система государственных кадастров формируется в Национальной геоинформационной системе.

«Народное слово».

Сообщения из регионов

В Ахсикенте побывают 40 тысяч туристов

В городах и районах Наманганской области в праздничные дни многие семьи спрашивали новоселье, вступили в строй новые предприятия, объекты соцкультбыта. Добрая традиция продолжилась, несмотря на пандемию коронавирусной инфекции.

К примеру, в областном центре введен в строй иностранное предприятие «Каде эр Парти Индастри», специализирующееся на производстве фар, фонарей и других комплектующих для нужд автопрома. На реализацию проекта направлены инвестиции в объеме 4,2 миллиона долларов. Основная часть продукции является импортозамещающей. Современное высокопроизводительное оборудование, которым оснащено

предприятие, позволит ежегодно отправлять потребителям товаров более чем на сто миллиардов сумов. Сформирован портфель заказов на экспорт. В числе зарубежных партнеров — автопроизводители России, Южной Кореи, Казахстана, других стран. На новом производстве создано 200 рабочих мест.

Еще один объект сдан в эксплуатацию на северной кольцевой дороге областного центра. Здесь распахнула двери новая гостиница «Ахсикент».

Такое название отель дано намеренно.

Как известно, уже несколько лет

на территории древнего городища Ахсикент, что в Туракурганском районе, возводится крупный международный

туристский центр, и в ближайшей перспективе ожидается значи-

тельный рост гостей со всего света. Для обслуживания отечественных и иностранных туристов необходимо создать солидную сеть гостиниц.

— «Ахсикент» отличает своеобразный дизайн и оформление, основанные на традициях национального зодчества, — говорит начальник областного управления туризма Дилмуруд Жумабов. — Даже мебель изготовлена по специальным заказам, мастера постарались придать интерьера восточный колорит, что, несомненно, привлечет внимание гостей. Особым украшением здания можно считать резьбу по дереву и ганчу.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ,
«Народное слово».

Коммунальная сфера

Даже в жару не забывать о зиме

За последние три года в рамках реализации государственных программ на ремонт и реконструкцию жилищного фонда, работы по благоустройству территорий в Каракалпакстане направлено порядка 120 миллиардов сумов.

Из данного объема капиталовложений более 17 миллиардов сумов составляют кредиты коммерческих банков, выданные товариществам частных собственников жилья. Финансовые средства направлены на ремонт кровли 541 многоквартирного дома, фасадов 258 многоэтажек, 294 подваловых помещений. Осуществлен ремонт 1 760 подъездов в жилых домах, построены детские площадки.

По данным Министерства жилищно-коммунального обслуживания Каракалпакстана, в текущем году на подготовку к осенне-зимнему сезону планируется направить 25,7 миллиарда сумов. Часть из них — 17,8 миллиарда сумов уже использована по назначению. Особое внимание уделяется вопросам улучшения водоснабжения населения, реконструкции и строительству очистных сооружений, канализационных сетей.

В 2019 году в северном регионе проложено более 435 километров водопроводов, дополнительно установлено 63 насоса, реконструировано 11 резервуаров, что позволило обеспечить чистой питьевой водой 52,5 тысячи жителей. При этом свыше 35 тысяч сельчан получили доступ к живительной воде впервые. До конца текущего года планируется реконструировать около 228 километров водопроводных сетей и девять водозаборных скважин, установить более ста насосов, смонтировать 32 комплекта оборудования по обеззараживанию воды. За счет этого еще почти 50 тысяч жителей подключат к системе водоснабжения. В регионе также проложат порядка 19 километров канализационных сетей.

На 15 объектах работы ведутся за счет Фонда развития систем водоснабжения и канализации при Министерстве финансов Узбекистана, выделенного на эти цели 40 миллиардов сумов. Почти 60 миллиардов сумов на строительно-монтажные работы в данной сфере направлено в рамках реализации Государственной программы по развитию региона Приаралья на 2017–2021 годы, которой также предусмотрены строительство и ремонт 12 водохозяйственных объектов общей стоимостью 11,5 миллиарда сумов. Еще 18 объектов включены в Антикризисную программу. Их строительство и ремонт обойдутся в свыше 18 миллиардов сумов.

Не оставлены без внимания и проблемы с обеспечением жителей 88 многоквартирных домов и 30 промышленных предприятий теплоэнергетикой. На модернизацию системы отопления в минувшем году направлено 6,85 миллиарда сумов, в текущем — 7,1 миллиарда сумов.

На сегодняшний день в Каракалпакстане насчитывается около 1 390 многоэтажек, 193 из них построены в последние годы. Большая часть многоквартирных домов — 560 расположена в Нукусе. На их ремонт и благоустройство прилегающих территорий, создание мест для досуга детей в 2021–2023 годах будет выделено еще свыше 131 миллиарда сумов.

Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

«Умные» приборы не допускают задолженности

Несмотря на пандемию коронавируса, в Самаркандской области реализуют два значимых проекта по внедрению рационального потребления газа.

В последние годы одной из острых проблем коммунальной сферы стал рост дебиторской задолженности за использование электроэнергии и природного газа. Долги потребителей составляют космические суммы и продолжают увеличиваться. Для выхода из кризиса ставка была сделана на передовой международный опыт и высокие технологии.

Реализованный в Самаркандской области проект по внедрению автоматизированной системы коммерческого учета электроэнергии (АСКУЭ), предусматривающей предоплату за предоставляемые ресурсы, почти снял с повестки дня вопрос о дебиторской задолженности. Принятое решение распространить положительный опыт новой системы и на сферу газоснабжения. Весной текущего года в Самаркандской области стартовала программа по установке потребителям «умных» газовых счетчиков, способных вести учет потребления природного газа в режиме онлайн. Благодаря этому в системе газоснабжения формируется качественно новый сервис.

Расходы по установке и обслуживанию счетчиков несет газоснабжающая организация. Проверка новых приборов учета будет проводиться раз в десять лет также за счет газовой компании. Приборы контроля нового поколения в режиме онлайн известят потребителей об истекающем

